



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 28 Μαΐου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, μετά το πέρας της Κυβερνητικής Επιτροπής, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι η ώρα του μακρόπνοου σχεδιασμού και των σημαντικών αποφάσεων, καθώς το σημερινό ενεργειακό μοντέλο έχει φθάσει στα όριά του, με δεδομένη και την κούρσα ανόδου στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου. Επιβάλλεται εκ των πραγμάτων να χαράξουμε πολιτική με ορίζοντα τις επόμενες δεκαετίες, για να απαντήσουμε με επιτυχία στις μεγάλες ενεργειακές προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας.

Παρέλαβα την έκθεση του Συμβουλίου Ενεργειακής Στρατηγικής και είχα την ευκαιρία να ενημερώσω σχετικά τον Πρωθυπουργό και τα μέλη της Κυβερνητικής Επιτροπής. Αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα, αλλά και τα πλεονεκτήματα από τις συμφωνίες των διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων που προωθήσαμε, επιδιώκουμε το καταλληλότερο μείγμα μέτρων και το καλύτερο αποτέλεσμα. Και αυτό οδηγεί σε τρεις μεγάλες επιλογές:

Πρώτον, αξιόπιστη και ασφαλή προσφορά ενέργειας, η οποία θα καλύπτει τις ενεργειακές ανάγκες της χώρας.

Δεύτερον, αποτελεσματική προστασία του περιβάλλοντος από επιπτώσεις που σχετίζονται με την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Τρίτον, υποστήριξη του ανταγωνισμού στην αγορά ενέργειας, ώστε να δημιουργούνται θετικές προϋποθέσεις για περαιτέρω ανάπτυξη.

Παίρνουμε επίσης μια καινοτόμα πρωτοβουλία: Να τεθεί η έκθεση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής σε ευρεία διαβούλευση με φορείς, πολιτικά κόμματα και μη κυβερνητικές οργανώσεις, ώστε με υπευθυνότητα να διαμορφώσουμε μια ενεργειακή πολιτική που να απολαμβάνει της μεγαλύτερης δυνατής συναίνεσης.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για την ακρίβεια;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Για την ακρίβεια έκανα μια ενημέρωση στην Κυβερνητική Επιτροπή. Μιλήσαμε για τα 41 μέτρα που έχουμε εξαγγείλει. Τα μισά απ' αυτά βρίσκονται ήδη σε εφαρμογή Αποτελούν ένα ολοκληρωμένο πλέγμα αλληλοσυμπληρούμενων και

αλληλοϋποστηριζόμενων ενεργειών. Αύριο θα έχουμε εξαγγελία και νέων μέτρων. Προχωρούμε στη ρότα που έχουμε χαράξει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτά τα μέτρα αποδίδουν κ. Υπουργέ;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τα μέτρα θα αποδώσουν όταν και τα 41, αλληλοσυμπληρούμενα και αλληλοϋποστηριζόμενα, μπουν σε ολοκληρωμένη εφαρμογή.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μέχρι πότε μπορούν οι καταναλωτές να περιμένουν για να αποδώσουν τα μέτρα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οι καταναλωτές θα δουν αποτελέσματα. Να είστε σίγουροι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει δυσαρέσκεια του Πρωθυπουργού για το γεγονός ότι έχετε αποφασίσει εδώ και μέρες....

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Από εσάς μαθαίνω ότι υπάρχει δυσαρέσκεια.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχετε προβλήματα με τον κ. Γ. Βλάχο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κανένα απολύτως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει πρόβλημα στην εφαρμογή των μέτρων με το Υπουργείο Οικονομίας;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Απολύτως κανένα. Εξαιρετικές οι σχέσεις και τον Γιώργο Βλάχο και με το Υπουργείο Οικονομίας. Συνεργαστήκαμε εδώ και εβδομάδες και καταλήξαμε σε κοινές θέσεις. Δεν βλέπω καμία διαφωνία.